

“新业态 新传播 新格局”黄河流域9省区法治媒体协作发展研讨会在郑州举行

沿黄9省区共谱新时代法治黄河交响曲

本报讯 (记者 王胜 段兴宇) 4月1日,“新业态 新传播 新格局”黄河流域9省区法治媒体协作发展研讨会在春意盎然的河南省郑州市举行。青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西、河南、山东9省区依法加强黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践和丰硕成果,由河南法制报发起,青海法治报、四川法治报、甘肃法治报、宁夏法治报、内蒙古法制报、山西法治报、西部法制报、山东法制报共同参与,在河南郑州举办“新业态 新传播 新格局”黄河流域9省区法治媒体协作发展研讨会。

2019年9月18日,习近平总书记在河南郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,今年将迎来五周年。今年4月1日也是黄河保护法实施一周年。在多重背景

下,为深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,宣传黄河流域9省区依法加强黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践和丰硕成果,由河南法制报发起,青海法治报、四川法治报、甘肃法治报、宁夏法治报、内蒙古法制报、山西法治报、西部法制报、山东法制报共同参与,在河南郑州举办“新业态 新传播 新格局”黄河流域9省区法治媒体协作发展研讨会。

研讨会上,9省区法治媒体人分享了各自在法治报道中的经验做法,并就如何在新

媒体时代保持法治专业媒体的影响力,如何实现融合转型发展,如何更好地围绕中心服务大局,如何更好地满足人民群众日益增长的法治需求等重大课题,展开深入研讨。

大家一致认为,此次研讨会立意深远、内容丰富,大家互学互鉴、受益匪浅。9省区法治媒体携手共进,必将为进一步创新报道方式、提升传播效果,用笔触和镜头共谱新时代法治黄河交响曲带来新的灵感和活力。

研讨会上,9省区法治媒体人带来的黄河水被分别放在9个透明玻璃杯中。9杯

黄河水,有的清澈透亮,有的淡黄浑浊,有的沉淀着泥沙,它们透过杯壁分别折射出各自家乡的味道和地理特质。大家不仅带来了各自家乡的黄河水,还带来了黄河沙、黄河土,并将它们汇聚起来,在郑州花园口事件记事广场旁共同培育了一棵“法治树”,寓意着“9省区黄河水,同泽法治树;9省区黄河沙,合聚时光塔;9省区黄河土,共铸平安鼎。”

当日下午,与会人员来到郑州黄河文化公园,一起沿着毛主席和习近平总书记的足迹,领悟领袖重要讲话的深刻思想伟力,感受黄河波澜壮阔的恒久魅力。

联合开展普法活动 提升群众法治意识

阿尔山讯 近日,兴安盟阿尔山市法律援助中心组织明水河镇法律援助工作站联合明水河社区共同举办了主题为“法律同行、援助为你”的普法宣传活动。

活动中,工作人员通过流动发放宣传单、开展“一对一”宣讲等方式向辖区内的过往群众普及了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》等法律法规,并为群众解答了常见的法律问题,普及了与日常生活息息相关的法律常识,帮助他们更好地理解和运用法律知识,提高自我保护能力。 (自治区司法厅供稿)

召开联席工作会议 规范社区矫正执法

通辽讯 近日,通辽市司法局、通辽市人民检察院召开社区矫正工作联席会议。

会议全面总结了该市社区矫正执法巡回检查工作,梳理分析了检察机关和司法行政机关协作配合中存在的短板问题。双方围绕核查纠正社区矫正脱管漏管问题、收监执行、请假外出、日常监督管理等工作进行了交流探讨,并就如何进一步规范开展社区矫正监督执法工作达成了共识。

会议强调,要坚持严格执法、依法监督,在日常管理中始终把握严的总基调,最大限度减少和避免出现社区矫正安全风险隐患。要用好宽严相济的刑事执行政策,全面展现人文关怀,着力增强社区矫正对象守法意识和社会责任感。要持续抓好巡查整改工作,切实以整改成效推动全市社区矫正工作提档升级。

会议要求,要持续加强检察机关和司法行政机关联动协作,全面提升全市社区矫正工作管理质效和检察监督成效。要加快推进全市社区矫正工作规范化、精细化、信息化,预防和减少社区矫正对象再犯罪,为平安通辽、法治通辽建设做出新的更大贡献。 (自治区司法厅供稿)

内蒙古自治区监狱管理局

致敬公安英烈 激发奋进力量



近日,呼和浩特铁路公安局包头公安处组织民警来到包头市井坪公园烈士纪念广场开展缅怀公安英烈纪念活动。上午10时,活动在庄严的国歌声中拉开序幕,在革命烈士纪念碑前,民警们整装列队、脱帽肃立,向为人民公安事业英勇献身的英烈默哀。随后,伴着肃穆的《献花曲》,民警们依次瞻仰纪念碑并敬献鲜花。全体民警面向党旗和烈士纪念碑高举右拳,以铮铮誓言筑牢理想信念,以拳拳初心践行为民宗旨。

宋艺轩
王子铭 摄

法律援助促改造 法治观念入人心

扎兰屯讯 为及时解决监狱服刑人员的法律疑难问题,畅通其法律援助渠道,进一步提高监狱法治教育成效,促进服刑人员认罪悔罪、安心改造,近日,扎兰屯监狱联合扎兰屯市司法局开展法律援助活动。

扎兰屯市司法局选派2名优秀律师和2名工作人员与监狱公职律师组成咨询团队,对有法律需求的服刑人员开展“一对一”、“面对面”法律咨询。在长达三个多小时的咨询过程中,服刑人员就自身定罪量刑、婚姻家庭、财产纠纷、子女抚养等问题进行了咨询。律师们耐心倾听、细致分析、专业解答,引导和帮助服刑人员正确理解对待判决

中认定的罪名和量刑,强化他们尊法、守法、学法、用法的自觉性。

服刑人员李某因犯故意伤害罪,被判处无期徒刑,现在扎兰屯监狱服刑。入狱后,李某认为对自己的刑罚过重,想要申诉,但其文化水平比较低,不懂如何依法申诉以及从何种角度申诉,为此感到非常焦虑,影响了自己的改造。在参加了法律咨询活动后他获得了律师的帮助,发出了由衷的感叹,“原来在服刑期间也可以获得法律援助,可以免费和律师面对面咨询,可以委托亲属或律师处理相关民事纠纷。感谢党和政府的关怀,感谢法律援助律师的帮助和指导。”

下一步,扎兰屯监狱将继续加强监狱法律援助工作站建设,深化法律援助工作站职能,完善“法律援助进监区”工作机制,常态化开展法律援助活动,把普法守法与合法维权有效结合起来,促进服刑人员遵规守法、积极改造,确保监狱持续安全稳定。

(自治区监狱管理局供稿)

北疆“警”色
——内蒙古自治区监狱管理局

工行内蒙古分行着力推动城市房地产融资协调机制落地见效

城市房地产融资协调机制建立以来,中国工商银行内蒙古分行认真贯彻落实党中央、国务院、监管部门和总行工作部署,主动作为、迅速行动,积极融入国家构建房地产发展新模式大局,全力推进城市房地产融资协调机制落地见效。截至目前,针对自治区协调机制项目清单,完成项目审批6个、累计审批金额13亿元;实现项目投放3个、累计投放金额5.1亿元,推进融资协调机制落地取得积极进展。

迅速统筹部署,强化组织协同。房地产协调机制出台后,总、分行及二级机构第一时间成立专项工作领导小组,分行一把手亲自部署,从组织领导、配套政策、营销对接、审批投放等方面制定详尽计划,设立专班专人组织落实,层层压实责任,加强组织保障,引导前、中、后台专业部门协同推进,推动落地机构实现闭环管理,确保协调机制在该行

落地通畅、推进有序。

优化审批流程,提供机制保障。严格按照各级专项工作小组的职责分工,组织成立由前、中、后台组成的房地产协调机制专班工作组,第一时间对经办行报审项目开展会商,通过“总分支行”高效联动,“前中后台”统一协作,以平行作业方式推动项目快速顺利进入最终审批,在审业务审批效率得到有效提升。

盘活地产项目,实现精准赋能。本批支持的呼和浩特、包头、赤峰三个项目开发主体均为内蒙古本土民营房地产企业,在房地产融资协调机制建立前,受2021年以来房地产行业市场环境整体低迷的影响,均不同程度存在融资困难的问题,工商银行内蒙古分行通过切实履行房地产融资协调机制,一视同仁满足不同所有制房地产开发企业的合理融资需求,实现对项目建设的精准融资支

持,有效盘活项目投资资金,加快项目建设进度,防范逾期交付风险,确保购房者权益,促进本地房地产市场平稳健康发展。

房地产融资协调机制的建立是稳定市场预期、提振市场信心的重要举措,下一步工商银行内蒙古分行将继续加强统筹推动,持续贯彻落实各项金融支持房地产政策,精准支持房地产项目合理融资需求,以更大力度、更实措施,推动城市房地产协调机制工作全面铺开、全面见效,为促进房地产市场平稳健康发展、实现金融与房地产良性循环作出贡献。

(赵佳)

ICBC



举办活动发出倡议 宣扬诚信纳税理念

包头讯 4月1日上午,由包头市税务局主办、昆都仑区税务局承办的以“税助发展、向新而进”为主题的第33个全国税收宣传月暨诚信纳税倡议活动开幕。

活动现场,昆区税务局向辖区广大纳税人、缴费人发起了诚信纳税倡议活动,表彰了诚信纳税企业代表、诚信涉税专业服务机构代表、诚信个体工商户代表等五类诚信代表,并通过播放纳税信用等级评价宣传视频、宣读《诚信纳税倡议书》等方式,积极宣扬诚信纳税理念,增强全社会依法诚信纳税意识。

活动现场,昆区税务局还开展了“昆税雷锋”党员先锋岗暨“办不成事”反映专岗发布仪式,开展了税收知识趣味问答活动,帮助纳税人、缴费人在“家门口”解决涉税涉费问题,号召现场观众和广大纳税人、缴费人积极参与到税法宣传活动中。

(包头市昆都仑区税务局供稿)